NMpousBoagHana PpyHKUuuu. Npasuna
anddepeHUMpoBaHUNA

3a4auM M yrnpa>xHeHUs AJia CaMOCTOoATeNIbHOM pa6oTbl

1. Banummure BeIpaxkenue s Ay = flxo + Ax) — f(x) ¥ HaliAuTE 06IACTH ONpeeneHus QyHKIUU
Ay, ecnu:

a) f{x) = arcsin x, xo = 1/2; 6) f{x) = arccos x, xo = 0;

B) flx) =Inx, xo=2; 1) f{x) =sinx, xo =2

2. Tonb3ysch onpeseeHHeM NPOU3BOAHOMN, HallIuTe MPOM3BOAHYIO (DYHKIIHH:
a) y=x B TOUKe x = 1; 6) y =x B TOUKE X = Xo;

VI

B)y= B TOUKe X = 4; T) y = x|x| B Touke x = 0;
1- / 0

z[)f(x)Z{( cosx)lx mpix 7 "B TouKe X = 0.
0 pu x =

3. ®ynkuus y = f(x) ©IMeeT MPOM3BOAHYIO B TOUKE . BEIUMCIUTE TIpe/ebl
MTOCJIEJOBATEIbHOCTCH

lim lim

a) "% n(fla + Un) = fl(a)); 6) "% n(fla) — fla - 2/n));
lim

B) " n(fla— 1/n) — fla + 1/n));
lim

r) "7 u(fla+ 1/n)+ fla+2/n)+ ... + fla + kin) — kfa)).

4. YpaBHEeHHsI IPSIMOIMHEHHOTO IBUKEHUS IBYX TOUEK UMEIOT BUII: a) S| =1, §) = £ (t>0); 6)

si=£, 5= (t>0);B)s;=Int, 5= t (t>1) (t — Bpems, §| U 5, — PaCCTOSIHUS, IPOHICHHBIC
NEepBOM U BTOPOI TOUKaMH 3a BpeMs f). CpaBHUTE MITHOBEHHBIE CKOPOCTH 3THUX JIBYX TOYEK, a
TaKKe UX CPEIHUE CKOpOCTH Ha oTpe3kax BpemeHn 0 <t <1 wu 1 <¢<2 mus cnmydyaes a) u 0) 1 Ha
orpeskax | <¢t<4ul <¢<25 nng cinydas B).

5. CocraBbTe ypaBHeHHE KacaTelbHOU K rpaduky QyHKIMHU y = f{x) B TOUKe ¢ aBCIECCOH Xo,

€CJIn:
a) flx) = sin x, xo = 0; 6) fix) = x%, x0 = 1;

xT
B) flx) = \/_, xo = 0; 1) flx) = arctg x, xo = 1.
6. HaiimuTe TouKy nmepeceyeHns KacaTelbHbIX K rpaduKy (GyHKIHHU ¥ = f{x) B TOYKaX C

abcuuccamu X U X2, €CIIH:
a) flx) = cos x, x; = 76, x, = 71/2; 6) flx) = €', x1 =0, x, = 1; B) f{x) = arcsin x, x; =0, x, = 1/2.



T
7. CocTaBbTe ypaBHEHHS KACATENbHBIX K rpaduKy QyHKIUH Y = \/_ MIPOXOSIINX YePEe3

TOuKy (2, 3/2).

8. Haiinure o1HOCTOpPOHHKE TPOU3BOHBIE f'(xo + 0) 1 f(xo — 0) ¥ CpaBHUTE UX, €CTIH:
a) fAx) = x|, xo = 0; 6) flx) = x|, xo = 1;
Vsin® x
B) flx) = x’sgn x, xo = 0; T) flx) = , X0 =0;
1) f(x) = |x| sin x, xo = 0; e) f{x) = |x — 7/2|cos x, xo = 7/2;
x) fix)=|x— 1|e*, xo = 1.
Cy1ecTByeT U B KaKA0M cllyyae Mpou3BoaHas f(xo)?

9. Haiinure y'(x), eciu:

a)y=x2;6)y=ﬁ;B)y l/x;T)y= 2\‘{_ 3/\/_

1) y = log,bg2 x* + logs x* (Beramciure y'(1)); €) y = 2" + (1/2)x;
k) y = sin x — cos x (Beruuciure )'(0) u y'(7/4)); 3) y =tg x — ctg x;
M) y = arcsin x + arccos x (OOBSICHUTE MOTYYSHHBIH pe3yIbTar);

K) y = arctg x + arcctg x (OOBSICHUTE MOTyYCHHBIH PE3yJIbTaT).

10. Jlokaxure, uto ecnu u(x) 1 v(X) UIMEIOT IPOU3BOIHBIE B TOUKe X U u(x) > 0, TO QyHKIHUS
[1(x)]"™ TaKke NMeeT IPOU3BOIHYIO B TOUKE X, IPHICM

[1(x)"™] = v(x)u(x)"® '+ u(x)"™ In u(x)v'(x).

1 1. Haiigure y'(x), eciu (Be3ae a > 0):

HT+£'|| h W
=X N

a)y= €T —I—d
\/;1: +\ o+
6)y= ,y = sin*(cos x) + cos’(sin x);
tg x

Cl.g 2 Y= 2cosx+ tg x,

9

B) y = sin[sin(sin x)], y =
r)y = €' sinx), y = e“cos 2x, y = ™ + x*;
EL In £ - 2
ny=x,y=h[n(nx)]y=="% T
2 2
e)y=Inlx,y=In(x+ z-+a ), ¥y =1In sin x;
k) y = sin (In x), y = arcsin (x/a), y = 1/aarctg (x/a);
l+ax
3) y = arctg 1 —x (cpaBHHTE C TPOM3BOAHON (PyHKIMH Y = arctg x 1 0OBSICHUTE PE3yJIbTaT);
n) y = arccos (I/x), y = arcsin (sin x), y = arctg (tg x);
K) y = sin (arcsin x), y = ctg (arcctg x);
T4 a T a2 "
= T T T arct \,!az — x? + — arcsin =
my=In VIZ+ b2 b gb’y_ + 9 a.
arccos T 1 1—v1—a? 3 nr
= ln —f Vit =1 — ==

b



Arcsin 1 1 —x
[ 8 I _I_ + n

Y T o 2
VIZa? T2 e VIO,
¥1+$2 Cos x

0) y = arctg (x + ), y=(sinx)"" ", y =sh (tg x), y = th (cos x);
n) y = In (sh x), y =1g (ch x), y = arctg (th x), y = In(cth (x/2)).

H) y =

1 2. UsBecTHO, uTO ¢(X), Y(X) U f{X) UMEIOT Ipou3BoaHkIe. Haiimute '(x), eciu:
\/apg(r:;} + 2 (x)
2)y= -

6) v = Iog ) (90) > 0, () £ 1, (x) > 0);
8y =) A 5 1)y =),

13. ®ynkuus y = f{x) umeer B Touke x = O IPOU3BOAHYIO, OTIMYHYIO OT HyJs. BerdaucauTe

MIpEaCIIbl:
: flx)e” — f(0) . flz)sinax
o 15 F(@)cosz — F(0), 5) + % F(z)ehz — £(0).

14. Oynkus y = f{x) IMeeT NIPOU3BOAHYIO B TOUKE X = a. BhIumMcInTE NpeaenbL:

1/z oy (VT —+a)
) f(a+ ) I ( T )
tim (H552) © tm (o

; 0) (a>0).

15. ®dynkmuu f{x) u g(x) UMEIOT NPOU3BOAHBIE B TOUKE @. BHMUCINTE TIPEIeIIbl:
[ @ (@) — 27 f(a) i (@)a(a) — f(a)a(x)
a) T—+a Tr—a (n € N); 6) ©—+a Tr—a ; B)
lim flz)lna — f(a)lnz
e 9@ a0, ga) £ 0)

1 6. Jlokakure (METOOM MaTeMaTHYECKON HHAYKIMK), 4TO €ClH fi(x), f5(X), ..., fu(X) HUMerOT
n

2.

TIPOU3BO/IHBIC B TOUKE X, TO CyMMa : fi(x) m mpomsBeneHue f1(x)f2(x)...fu(x) Takke UMEIOT
MPOM3BOIHBIC B TOUKE X, IPHUEM

(Z f{)) > >

= T, (@A) ) = TS0 S

=1

1 7. Jlokakure, 9T0 MMEET MECTO CIIEAYIONIEE NPABUIO U (EPEHIIMPOBAHHUS ONPEETUTENEH
N-TO TOpPsIIKA:



fu@) o fu@) || fu@) . fiel@)

fir@) o fan(@) | YT flal@) o (@)

fnl(i') fﬂn(m} :R:l far(x) fﬂﬂ{‘T)

1 8. MosxHo 11 npuMeHUTS npaBuio AudGepeHINPOBAHNS TTPOU3BENEHNS ABYX (YHKIMH 1(x)
1 V(X) B TOUKE X0, €CIIU:

a) u(x) =x, v(x) = |x|, xo = 0;

0) u(x) =x, v(x) = |x|, xo=1;

B) u(x) = sin x, v(x) =sgn x, xo = 1;

1) u(x) = x%, v(x) = sgn x, xo = 0;

sin (1/x) mnpux #0,

n) u(x) = x3, v(x) = x0=0;
0 npu x =0,

e) u(x) = [x], v(x) = sin® (7x), xo =n € Z;
xK) u(x) =x — [x], v(x) = sin® (7x), xo=n € Z?
Cy1iecTByeT JIM B KQXJI0M ClTy4dae MPOou3BOAHAS TTPOU3BEACHUS u(X)V(X) B TOUKE X(?

19. CropaBeTuBbI JIU CIAEAYIONINE YTBEPKACHUS?

I. Ecnu u(x) umeet mpou3BOAHYIO B TOUKE Xo, @ V(X) HE UMEET MPOU3BOJHON B TOUKE X, TO:
a) u(x) + v(x) He UMEeT MPOU3BOTHON B TOUKE Xo;

0) u(x)v(x) HE UMeeT MPOU3BOTHOM B TOUKE X.

II. Ecu u(x) u v(x) He UMEIOT MPOU3BOIHBIX B TOUYKE X, TO:

a) u(x) + v(x) He UMeeT MPOU3BOJHON B TOUKE Xo;

0) u(x)v(x) He UMeeT MPOU3BOTHON B TOUKE Xj.

(Ecmu yTBeprkIeHUE HE CIIPaBeITUBO, TO MPUBEIUTE COOTBETCTBYIOIIHMHA ITPUMED.)

20. dyukuuu f{x) u g(x) IMEIOT IPOU3BOAHEIE BO BCeX TOuKax x € R. B kakux Toukax He
UMEET POU3BOTHON (PYHKIIUS:

max
a) [f(x)]; 6) max (f(x), g(x)); B) SIS 1)

2 1. Cnpasennupo nu yTeepxkaeHue: eciu f{x) < g(x), To f(x) < g'(x)?

2 2. Beisenute (popMyIIBI A1 CyMM
P,=1+2x+3x°+ ... +nx" 1,

O,= 12+ 2% + 32532+ .+
Ry=x+3+5+ ...+ Qn+ 1x*""",

T

2

S,= *=1f cos kx.

2 3. 300pa3ute TpaeKTOPHIO TOUKHM, JIBHKEHUE KOTOPOM Ha IIOCKOCTH (X, ) 3a1aeTcs
yYPaBHEHUSIMHU:
a)x=ty=t,—0<t<own;



6)x=cos2 t,yzsin2 t,0<t<oo;

B)x=acost,y=bsint, 0 <t <oo;

r)x=acht,y=bsht, —o<t<o;

n) x=a(t—sint),y=a(l — cost), —o <t <o0;

e)x=e,y=e" —0<t<ow,

B xax0M 13 citydaeB yKakKUTE TaKOl MPOMEKYTOK U3MEHEHHS TapaMeTpa £, Ha KOTOPOM
ypaBHEHHS ONPEACISIOT PyHKIMIO ¥ = f(X), 1 HAlIuTe MPOU3BOAHYIO 3TOW QYHKIIMU TIO
dbopmyie (4). B ciayuasx a), 0), B), T'), €) BeIpa3uTe f(x) B IBHOM BHJIC U CPABHUTE SIBHOE
BhIpa)KE€HHUE 1A f(X) C BBIpaXXKEHHUEM, MTOJTy4YeHHBIM 110 Gopmyiie (4). B ciaydasx B) ur)
COCTaBbTE ypaBHEHUS KacaTeIbHOW U HOpMAJM K KPHBO B Touke 7 = 0.

24. Tycrs r(t) =x(£) i + y(?) j +z(f) K, a= a; i + a; j +a, K — nocrosuuslii Bextop. JJokaxure

lim lim
yTBepsKIAeHHE: 11 Toro 4toosl 10 r(f) = a, HeoGxomumo 1 KoctaTouno, uto6sl 10 x(¢) = a),

lim lim
“_”“y(l‘) =, ’_”“z(t) = a;.

25. Tonb3ysck pe3yabTaToM NpeAbIIyLIeH 3a0aut, JOKAKUTE YTBEPAKICHHE: I TOTO YTOObI
BeKTOp-GYyHKIWS F(f) = x(f) | + y(f) j +z(¢) K umerna npousBoaHyo I'(f) B TOUKE £, HEOOXOAUMO H
JOCTaTOYHO, YTOOBI CKasipHbIe HyHKIMHA X(7), (), z(f) ©MenH IPOU3BOIHBIE B TOUKe 7. [Ipn
atoMm I'(t) =x'(¢) 1 +'(¢) j +2'(¢) k.

2 6. JokaxuTe, 4TO 1711 BEKTOP-QYHKIHMI HMEIOT MECTO CIIeIYIONIIE NpaBUia
Qg QepeHIpOBaHUS:

(r(®) + ra(0) = r'i(s) + r'y(o),
(fOr@) =f(Or@) +AOr' (),
[ri@®ra)] = [ri(Ora0)] + [riOraol,

rae [r(¢)ra(f)] — BekTopHOE IPOU3BECHUE BEKTOPOB I(f) U (7).

27 . IsuxeHne TOUKU B IPOCTPAHCTBE 3a1a€TCS yPABHEHUAMHU:

A x=ty=tz=0,1>0;

0)x=Rcosty=Rsint,z=ht,t>0,R> 0, h> 0 (BuHTOBas INHUSA);

B x=1y=0z=0,1>0;

Nx=Int,y=7r/R2,z= ﬁt, t>1.

Haiigure MOy b ¥ HAMPABJISIONIHE KOCHHYCBI BEKTOPa CKOPOCTH B MOMEHT BPEMEHH: a) f = 2;
0)t=mB)t=1;1)t=2,5.

OndpdbepeHunan pyHKLUnMN

3agaum M ynpa>xHeHuUs AJia CaMOCTOATeNIbHOU pa6oTbl




2 8. Tpencrasbre B Buje (1) npuparienue GyHKIUK:
a) y = ¢" B Touke x = 0; 0) y = sin x B TOUKe x = 77/2;
B) y = arctg x B Touke x = (.

3anuiuTe BoIpakeHue A QyHKUUU o Ax).

3.2
—x"+1BTOoUKEx=11m

29. Haitnure npupamenve u quddeperiyan GyHKIUN y = X
BBIYUCITUTE WX 3HAYCHUS TIPH:

a) Ax=0,01;6) Ax=0,1; B) Ax=1; 1) Ax = 3.

3 0. Ipamonuneiinoe NBHKEHHE TOUKH 3aaHO YPABHEHUEM § = 20 +1t+1,rae ¢ BBIpaXkaercs B
CeKyHJaXx, a § — B MeTpax. Haliaure npupamienue u quddepeHiuan myTH s B MOMEHT BPEMEHH ¢
=1 ¢ u cpaBHMTE UX NPH:

a)At=0,1¢c;06)At=0,2¢c;B)At=1c.

3 1. Haiinure quddepennman GpyHKIUM Y B TOUKE X, €CIIH:

1
3 =1In

‘/E;6>y=1/x;s)y=1n(x+ . +1);r)y= 2
2x

xr—1
r+1

b

;3)y=Xxsinx+ cos Xx.

a)y=
n) y = arcsin (x/a); €) y = 1/a arctg (x/a); x) y = xe

3 2. Haiinure dy|,—o u dy|, 1, eciu:
a)y=x/3—-x2+x;6)y=In(1+x);B)y=¢"
r) y = sin (/mx/2); 1) y = cos(mx/2).

3 3. Moctpoiire rpadgux Gynkuuu y = In (1 + x) 1 u306pasute Ha rpaduke dy mpu: a) x = 0, dx
=1;0)x=1,dx=1;B)x=1,dx=2.

34. Iycts y = sin ¢, Te x = cos t. Kakue U3 cieyIomux paBeHCTB CIPABEIIUBLI:
a) dy|i= 22 =0; 6) dy|i= 22 = dx; B) dy|i = zo = —dlt?

35. Ucnons3ys popmyiy (3) 1 BEIOUpas HOAXOIAIEE 3HAUEHHE X, HAHAUTE TIPUOIMKEHHBIE
3HAYCHUS:

3A 0T
a) cos 151°; 6) arcsin 0,49; B) Ig 11; 1) 1":]1; ) arctg 1,1; e) *?.

36. Jlokaxure npubmKeHHy0 GopMyITy (I8 MabIX X)

I

T

a™ + x
* ~q+ na" " (g>0).

C moMonIpio 3TOH (OPMYJTBI HAUTUTE MPUOTNKCHHBIC 3HAUCHHUS

V9 _ V255 /130
a) ; 0) ; B) .

37 . ®ynkuus y = f{x) UMeeT POU3BOAHYIO B TOUKE X = a. Bbluucaute npejen
10CJIEI0BATEIbHOCTH

g (ot z) Aloris),  Ierim) )



NMpousBoaHblie n anddepeHUunanbl BbICLLUNX
nopsiAKOB

3a4auM M yrnpa>xHeHUs AJia CaMOCTOoATeNIbHOM pa6oTbl

38. Hannure npousBoaHbIE YKa3aHHOTO HOPSIKA:
p Yy p
a) (e=%)%; 6) (sin ax)"”; B) (¢)Y; 1) (")

(=)
r—1

) (feN®; ) (e )™ %) (\/ﬂ_:)(lo); 3) ;

r—1\®
(m—l—l)

1) (x* sin 2x)?”; k) (¢ cos 5x)"7; m) ;

()"
2 =1

M) 2 1) (x &™)"; 0) (In 3x)",

39. Haiigure y"” ecim:
ar + b

var + b;6)y= —

a)y= : B) y = sin’x;
r) y = cos’x; 1) y = sin’x; ) y = cos°x;
) y = sin ax sin fx; 3) y = c0os ax cos fx 1) y = x sin ax,
K)y= x* ¢os ax; ny= (ax* + bx + ¢)e™;
ar + b

M)y = In @T _b;H)y=xshx; 0)y=x"chx;
n)y=a0x”+a1x"71+ ... ta,—1x + a, (a; — uncna).

40 . MCTOIIOM MaTeMaTUYECKON HHAYKIOWUU JOKAXUTC PABCHCTBA:
a) (¢" sin x)™ = 2"%¢" sin (x + n/4);

6) (" Inx)”=n!(Inx+1+12+ ...+ 1/n);

B) (xn - lel/X)(n) — (_l)nel/X/xn +1 )

41, Jlng dyHkumii u3 ynp. 23, 3a1aHHBIX apaMeTPUYECKH, Haiiaute f"(x) u M (x).

4 2. BeipasuTe Mpou3BOJHbIC 00PATHON GYHKIHMK x =/~ () IO TPETHEro MopsIKa
BKJTFOYHUTEIILHO Yepe3 MPOU3BOIHbIE QYHKIMH Y = f(X).

43. JlpuxeHue TOYKH B IPOCTPAHCTBE 33/1a€TCs ypaBHEHUAMH U3 ynip. 27. Haiiaure Moysib u
HaIpaBJIAIONIEe KOCUHYChl BEKTOpA YCKOPEHHSI B yKa3aHHbIE MOMEHTHI BDEMEHH.

44, Haiinute muddepeHnmnansl yKa3aHHOro TopsaaKa, €Cd X — He3aBUCHMAas TIePEMEHHAS:

) ), 6) VT T 1); B) d°(x In x); 1) d'°(x sin x).

45. Haiinure d"y, ecnu:
a) y =shx; 6) y=ch (ax); B) y =x* In x.



B kaxxmom U3 crneayomux cay4aeB IpoBephTe, 9YT0 QYHKIUS )(X) YIOBICTBOPSIET
COOTBETCTBYIOIIEMY ypaBHEHHUIO (C; — TPOU3BOJIHHBIC YHCTIA):
a) y=C, sin kx + C, cos kx, " + K’y = 0;
0)y= Cre™ + Czeka, Y= kzy =0;
B) y=e “(C) cos fx + Cy sin fix), V' +2ay' + (o + )y = 0;
r)y=Cysinx+ Cycos x + Cze" + C4efx,y( )—y=0.

Haitzure /)(xo), eciu f{x) = (x — x0)" @(x), Te @(x) IMEET HEIPEPHIBHYIO IPOM3BOIHYIO (11
— 1)-ro mopsaka B TOUKE Xo.

Jlokaxwure, 4To (QyHKIUS

e npu x # 0,

/:[)f(X)={ 0 npu x = 0

O0eckoneuHo muddepeHnupyema B Touke x = 0.
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